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13-ríil 3'25 aranykoronára mérsékelték a liszt vámját
Budapesti tudósítónk jelenti: A liszt 

vámjának mérséklésére a, torom gaz­
dasági miniszter közölt napok óta 
folynak a tanácskozások. A I szí várn­
ia eddig 13 aranykorona volt s a mi­
niszterek először abban állapodtak 
illeg, hogy annyival szá'litiák le a 
liszt vámját, amennyi megfelel a búza 
eltörölt vámiának. A búza várnia ö.3 
aranykorona voir. ha. tehát ennyivel 
szálítanák le a liszt vámiát. maradim
6.7 aranykorona. A minisztertanács 
ezt azonban nem fogadta el és abb ui 
lállapodtok meg. hogy a liszt várnia
4.8 aranykorona legyen. Úgy látszik 
azonban ezt a megoldás - cm tafo ták 
kielégítőnek és más intézkedő: történi. 
A iisztvám mérsékléséről szóló rende­
let a hivatalos lap holnapi számában 
ieienik meg és a liszt vám lit 3..?5 
aranykoronában állapi Via meg Ausz­
triában ugyanis a búza várnia 25 
aranytűién a liszt várnia nvdig mindig 
három aranykoronával tö b. mint a

búza vámja, vagyis most 3.25 arany­
korona. Nálunk is ezt a kulcsot fo­
gadták el.

Tomboló hossz a new-yorki 
terménytőzdón

llécs. január 30. A Neue Freie Presse 
uew-verk! távirata szerint a búzában 

' ígérkező tomboló hossz; ma a tőzsdén 
hite tetten forgalmat eredményezett. — 
Óriási vagyonokat nyertek és veszi- 
vittek. Egy volt könyvelő beismerte.' 
he KV nyeresége az egyik ebulás után 
ielenlcg 14—IS millió dollár. Nagy 
meglepetést keltett a buenos-uyrcsl 
májusi buzaiegyzés. amely még a 
chicagói buzalcg.vzést is meghaladta. 
Az izgalom tetőfokára hágott, amikor 
Ilire jött. hogy a kanadai kormány le 

' akarta foglalni a búzakészleteket.
I mert ezekre szüksége vau az életme- 
1 zés biztosítása cédából.

Még ebben az évben 36 lakást épít 
a MÁV Debrecenben

A Magyar Állam Vasutak igazgató­
sága legutóbb elhatározta, hogy nagy­
szabású lakásépítési Programja végre­
hajtását megkezdi és három év alatt 
U háromszobás és 229 két- cs egy­
szobás lakást évit fel. Ebből 

Debrecenre 116 lakás esik 
s a debreceni üzletvezetőség sürgősen, 
már a tavasszal meg is akarja kezdeni 
a debreceni kontingens felépítését, még 
ebben az évben 36 három-, egy- és 
kétszobás lakást akar építeni.

Az üzletvezetőség' a várostól ked­
vezményes áru lelkeket kért a lakások 
számára, amelyeket bérházak rend­
szerében akar építeni. A tanács és a

jog- és pénzügyi bizottság a bábuké- 
pvzde mellett,

a Veselényl-tóren utalt ki telkeket
a MÁV-nak és pedig igen kedvezmé­
nyi s áron. rlgv-'zögöK'nkint 5 arany­
koronáért.

Egy igen fontot kikötést azonban 
tett úgy a tanács, mint a jog- és 
pénzügyi bizottság és valószínűleg 
a holnapi városi közgyűlés is magáévá 
te zi ezt a kikötés! az1. !iug\ 

amennyiben a MÁV az elöiráuv 
zott 36 lakást nem éottené fa! még 
még ebben az évben, a telkek árát 
négyszögölenként 5 aranykoronára 

emeli föl.

Májusig nem lehet kilakoltatni családos embert 
és munkanélkülit házbérnemfizetés miatt

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délelőtt 11 órakor Vass József 

népjóléti miniszternél megjelent a 
szakszervezeti tanács egy hét tagit 
küldöttsége.

A szakszervezeti tanács kérelmét 
Gaál Jenő ismertette és felhívta elő­
adásában a miniszter figyelmét arra. 
hogy a munkanélküliek száma U4 
százalékkal több. mint volt egy évvel 
ezelőtt. Nemcsak a munkanélküliség el­
leni biztosítás sürgős, hanem a munka­
nélküliség megelőzése munkaalkalmak 
teremtésével. A kenyérfogyasztás és 
a húsfogyasztás csökkenése miatt 
mmdiWit ágban nagy a munkanélküli­
ség, Úgy kei! ezen segíteni, hogy

Magyarországból é'öá'latokat csak
feldolgozott tormában lehessen ki
vinni, az élöállatbchozatali pedig 

szabaddá kell tenni
bel kell liiggeszlcni a gaponayámo- 

kat és, szabaddá .kell tenni az é'iufke- 
zést.

Ezenkívül német és lengyel mintára 
külföldi munkaalkalmat kell szervezni. 
Hdzbérmoratórlumot kér a munkanél­
külieknek és gyűléseik engedélyezését. 
Az építkezés előmozdítására az épít­
tetőknek építési hitelt adton a kormány 
cs sulyosbbltsa a beépítetlen telkek 
telekértékadólát.

— A szakszervezetek a múlt év fo­
lyamán

hat milliard 771 millió koronái fi­

zettek ki munkanélküli segélv ci 
mén.

Ez ;> tény. hogy a nyomorgók iiven 
nagy mértékben segítettek a többi 
nyomorgókon, az államot nem menti 
tel kötelezettségei alól.

A miniszter kijelentett#, hogy a 
munkahiány esetére szóló biztosítási 
törvénviavaslot kész és rövid időn 
belül a parlament elé kerül. Igyekszik 
munka alkalmak at teremteni, de a kiil- 
íölái munkaalkalmakkal vigyázni kell. 
mert

nines annyi sok ipari munkásunk, 
hogy küllőidre is adhassunk.

Házbérmoratöriwni rendeletét nem 
adhat ki. de ma az n lielvzct. hogy 
ha. valaki nem fizet, a háztulajdonos 
legföljebb pert indít ellene s az ilyen 
eljárás hosszú.

Ami pedig a kilakoltatást illeti, 
folytatta a miniszter ha ez ion. és 
a munkanélküli fizetni nem tud. akkor 
megfordul a helyzet. Kijelenthetem, 
hogy il.ven címen kilakoltatni senkit 
sem lehet. Az illetékes hatóságoknak 
kiadtam a rendeletét, hogv

május elsejéig családos embert
munkanélkülit házber nemfizetés 

miatt kilakoltatni nem lehel.
Ezt minden hatóság meg is tartja.
A küldöttség egy óra után távozott. 

Holnap Petiden iniiihrfe'rcliinknt kere­
sik le a immkaiitikiilick.

A szociáldemokrata pártválasztvány tudomásul 
vette a bécsi tanácskozások eredményét

Budapesti tudósítónk jelenti:
A szociáldemokrata párt választmá­

nya ma este ülést tartott, amek ‘>n a 
bécsi tárgyalások ügvéyel foglalkozott.
A tárgyalásokat Payer Káro'v ismer­
tette. maid hosszabb vita fejlődött ki.
A nártvátasztinánv végül a nártvezető- 
ség jelentését egyhangúlag tudomásul 
vette.

Farkas István tett ezután jelentést 
a közeledő fővárosi választásokkal 
kapcsolatosan előállott helyzetről és 
azt az álláspontot fejtette ki. hogv u 
szociáldemokrata pártnak a fővárosi 
választásokon \ ivandó küzdelemben 
együtt kell haladnia a demokratikus 
ellenzéki szövetségben tömörült pár­
tokkal.

A Párlválasztmánv rövid megbeszé­
lés után ebben a kérdésben is cgy- 
hangulag magáévá tette a pártvezető­
ség előterjesztését.
Feloszlatott szociáldemokrata gyűlés

A szociáldemokrata párt jobboldali 
frakciója ma este a Visy Imre-utca 
2 szám a'att értekezletet akart tar­
tani. A rendőrség azonban, minthogy 

• •Tr.« n 1L "tartásán nem kértek en­
gedélyt. az azon résztvenni szándé­
kozó mintegy 50 embert feloszlatta.
Rupert Rezső nem volt az oktroblsta 

vacsorán
Papul Rezső ma nyílt levelet inté­

zett Fcleky Gézához, a Világ főszer­
kesztőjéhez. amelyben hivatkozva a 1 
top tegnapi számában megjelent hir- I 
adásra, amely szerbit az ö mentelmi J 
ingái is fe.Viiggesztették az ugyneve- j 
zeit októbrista vacsora, ügyében, a me- ! 
lyeii Károlyi Mihályt éljenezték, kije- 1

lenti, hogy ez tévedés: ha pedig nem 
az, akkor téves a vád cs a mentelmi 
bizottság határozata Is. mert ö azon 
a vacsorán nem vett részt. Egyébként 
kijelenti, hogy az élienzés az üldözött, 
meghajszolt embernek" szólt. Hangoz­
tatja. hogy Károlyi sem akart mást. 
mint a király: véget vetni a háború­
nak. A király jóval o'őbb. mbit Ká­
rolyi szerepelni kezdett, megírta a 
sixlusi leveleket, amelyekben 11. Vil 
mos háta illegett a béke utiát egyen­
gette és jóval előbb irta meg és jut­
tatta el 1917 áprilisi memorandumát 
is Frzbergcr Mátyás utján a birodal­
mi gyűléshez, amelyben kijelentette, 
hogy a monarchia a háborút sem vér­
rel. sem pénzzel nem győzi tovább. -• 
Hiába volt becsületes igyekezette, nem 
maradt más hátra, mint az unbedingte 
Unterwerfung. Károlyi szerepét még 
megelőzte Tisza gróf kijelentése: 
„Nincs többé reményünk, hogv a há­
borút megnyerhessük!“ Károlvi mai­
akkor jött. amikor minden összeomlott 
és senki sem tehetett volna mást. 
mint ö: az események szolgáin lenni. 
De Károlyi még cse'ekedtc azt. Ívig-, 
nagy presztízsével a vérontást meg­
akadályozta. A nén njár csodálkozva 
hallgatja a vádakat, csak azt nem érti. 
miért nem ív hét felelősségre vonni 
azokat, akik bűnösek a háborúban'.. — 
Kommunista kézre juttatta az orszá­
got? De hiszen nem volt bolond, hogv 
letaszítsa magát a hatalomról! — A 
nyílt ievcl befejezéséül Rupert kijelenti, 
hogv Károlyi csak szerencsétlen volt s 
ö emberi szívvel ezért kiáltott vétói 
.t hajsza ellen. Ezért tévesztik össze, 
hogy ö Is ott volt a vacsorán.
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Slrausz István az uj hivatalok kreálása ellen
Súlyos egységespárti

Budapesti tudósítóik jelenti: A 
nemzetgyűlés, mai ülésének elején 
H( gymcgt Kiss Pál. mint a birálóbi- 
zc.itSágnak Mirbach Antal báró man­
dátuma ügyében kiküldött vizsgáló

■ sa. Hitette az esküt. Eskütétel 
után. mint a passzív ellenzék tagja, 
vv ;inban eltávozott.

A kersztényszoclállsták szónoka
Haller József szólott ezután a költ­

ségvetéshez. X kercsztcnyszocktlisták 
ucvébcntilta kőzett a szociáldeiriokra- 
n'.céhen tiltakozott a szociáldemokra- 
gásolta. hogv a keresztény kormány 
paktumot kötött a szocialistákkal. Kü­
lönösnek tartja, hogy a kormánypárt­
ból támadások indultai" meg a nume­
rus clausus ellen. mert. szerinte a nu­
merus elausus-törvcny csak a meg­
sérteti aránvt igyekezett helyreállíta­
ni. A kormány nem tett eleget a de- 
mokrácto köve telni.én veinek: a, titkos 
szavazás követelése nem áll clktnitét- 
ben a keresztéin' tanokkal A javasla­
tot nem fogadja el.

Kormánypárti kritika 
a gazdasági politikáról

Görgey István hansroztatiá. hogv 
mindenki elérkezett teherbíró képessé­
gének legvégső határáig. Iparvállala­
tok kénytelenek beszüntetni üzemüket, 
mert a iegvjjrw’-k beszüntette eddig él­
vezett váltóhltelét. a mezőgazdaság 
még ilyen elbánásban sem részesül. A 
tisztviselők 17 százalék kamatra kan­
nak kölcsönt a Pénzintézeti Központtól, 
amire a fedezetet a postatakarék 10. 
a fegVbank pedig 12 százalékra adla. 
Az állam tehát a saját tisztviselőin is 
nyerészkedik. Ugv véli. a numerus 
clausus ndm a zsidóság, hanem a7 in

kritika a szanálásról
inger Magvarur$záv kérdése. A költ 
‘fogvetést • tfhgadfa.

Strausz István
ItelvteX-niti. hogy a kormány az alkot - 
Hiányos élet helyreállítása után m'ud- 
iárt ivem törlesztett kóliségv.'tcst. Hi­
báztatja. hogy a költségvetés nem 
részletezi a kiadásokat.

A takarékossági blzotiáe miiködé 
sétöl nem sokat vár.

Sürgeti az adminisztráció eg\ szerus'- 
tését; abszurdum, hogy amikor a liszt- 
viselők ezreit eiboesátfok. ni hivat a'< 
Icát kreálnak A külföldi magyar kö­
vetségek alkalmazottéinak ilknntiiyei 
ml magasak. A költségvetést, nem fo­
gadja et.

•Xz ’gazoló blzcthág i ölen tese alap- 
ián v ’ . ’ ,

Husk a Vilmos mandátumát végleg 
Igazolták

13 u d János pénzügyminiszter és B a 
r íny Sándor petícióval megtámadott 
imndá'umát pedig a IV.. illetve I. bí­
ráló bizottsághoz utalták.

Petrovácz Gvu’a a házszabá­
lyokhoz szóivá kifogásolja, hogv

olyan képviselők felvették tl-e aié
nvilkct. akik bárom hónao'» nem 

láfogafiáli a nemzétgyiilés!
Huszár Káró’y aleniök kiielei: 

tette, hogy szokás szerint csak azt te­
kintik távollevőnek .aki nincs leien a 
katalógusolvasásnál. Ha a tivoliéc, 
Petrovácz -szerint, értelmeznék, akkui 
az MevcnatkOzó házi/:• bál vök érte­
mében

legalább 100 képviselőtől kellene 
megvonni az Illetményt

Ütés vége egynegyed 7 órakor.
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Gazdasági Akadémia, 
vagy Paiiag puszta?

•X debreceni zazdásdiri akadémia 
utazgató]a. dr. Vargha Kálmán azzal 
a. kérésnél fordul a városi tanácshoz, 
liosrv a Pallag-miszta e'ncvezés he­
lye t minen vonatkozásban a Gazda­
sági Akadémia nevet használják.

Az igazgató kérelmét azzal indo­
kolja, hogy Paliag, il’etöleg n Gazda­
sági Akadémia közigazgatásilag úgyis 
Debrecenhez tartozik és va-u,állomása 
i$ „Gazdasági Akadémia“ el­
nevezéssel bír. Ez a kétféle e'ncvezés 
gyakran igen sok tévedésre ad okot 
s az ügyek elintézésére is zavarólag 
hat. anál Is inkább, mivel a Gazdasági 
Akadémia utána nyírbátori vasút­
vonalon fe-kvő állomás is „Palla g- 
puszta" e nevezéssel bír.

A városi tanács elhatározta, hogy 
átír a postaigazgatósághoz, nincs-e 
va ami akadálya a kérés teljesíté­
sének. ^

Hősi halottak emlékének 
megörökítése a reáliskolában

A háborúban elesett volt reáliskolai 
tanulók emlékének megörökítésére a 
tanári kar a volt tanulók szövetsé­
gével egyetértve elhatározta, hogy az 
iskolai év végén az iskola előcsarno­
kában emléktáblát állít azoknak a 
hősi halottaknak, akik a reáliskolában 
érettségi vizsgálatot tettek, vagy az 
iskola padjairól vonultak be. Hogy a 
névsor teljes legyen, az iskola arra 
kéri az elesettek hozzátartozóit és 
bajtársait, hogy az alább közöli név­
sor hdvesbbitéíére alkalmas biztos 
adataikat a ha'ál helyének és évének 
megjelölésével a reáliskola igazgató­
ságához juttatni szíveskedjenek.

Az elesettek eddigi névsora a kö­
vetkező i

Az 1914—15. iskolái évben: Csengeti 
lózsef, Kovács István tanár, Nádasdi 
Dániel. Pap Józsei kát. mérnök. Oláh 
Gyula, Szepesi József,

1915— 16: Afonvi Lajos. Szamáréi 
Béla. dr. Czobor László. Eckstein Jó­
zsef. Klein Béla müetry. ha'Jg.. Kovács 
János kát. mérnök, dr. Sajó Béla. Bur­
ger Miklós.

1916— 17: Dezső Sándor. Kozma Ist­
ván. Milvius Ferenc Löwv Sámuel, dr. 
Szép Imre.

1917— 18: Bisotka János. Pete Mi­
hály. Po'.lák Jenő. Csillag Gyula.

I „Fownes“ angol KEZTYUK j
I FRANK EDÉNÉL. j

Nagyváradi postatiszt pőre 
Napoleon millióiért

Mint Nagyváradról jelentik, fantasz­
tikus pert indított esrv nagyvárad: 
postafőtisztvisdő a francia állam­
kincstár oUen húszmillió louts d‘or és 
kamatai iránt. A kereset összege kö­
rülbelül hárommllUándi leit tesz ki és 
keletkezésének legendás története van. 
Sch. Gyuhi régi lengyel nemesi csa­
ládból származik. Egyik őse annak 
idején, amikor Napóleont Elba szige­
tére száműzték, gyűjtést indított és 
húszmillió lous d‘ort gyűjtött arra a 
célra, hogy Napóleont Leogyelorszání 
kiszabad thassa. Napoleon azonban 
Elba szigetéről való. hazakerülése után 
sem használhatta fel a mii jókat, amit 
a franca államkincstárjiál helyeztek el 
azzal, hogy ha Napoleon nem tér­
hetne vissza Szent Ilonáról való szám­
űzetéséből, a pénzt az Sch.-család 
örökli. Kévéséi a hábpru előtt találta 
meg Sch. Gyula postafőtiszt az erre 
vonatkozó iratokat és hosszú utánjá­
rással s került annyit elérnie, hogy az 
örökösödési logot a francia ál am- 
kincstár elismerte. Ámde 1815. óta a 
húsz mil lió lots d'or kamataival együtt 
olv óriási összeggé szaporodott, hogy 
azt a franc a kincstár nem volt kép:« 
kifizetni. Háború alatt a per folytatá­
sáról nem lehetett szó és Sch. Gyula 
Postaíötiszt most újabb kísérletet tett 
a milliárdos örökség megszerzésére.

— Litván titkárság a nemzetek szö­
vetsége mellett Géniből távira ózzák: 
A litván kormány elhatározta, hogv a 
nemzetek szövetsége mellett érdekei­
nek nyomatékosabb képviseletére tit­
kárságot állít fel.

Teafajok utolérhetetlen"] 
minőségben

Félegyházynál.
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Felemelik a villany-, gáz- és a viz árát
A városi lainács ma délelőtt teljes 

tanácsülést tartott a holnapi közgvii’és 
előkészítésére s ezen soronkiviil letár­
gyalta Rimanóczv Béla világítási vál­
lalati igazgató javaslatát a gáz és vil­
lanyárak felemeléséről A gáz és vil­
lanyárakat aranykoroltás alapon és 
békeparitásra tekintettel állapította 
meg a tanács.

4U—60 aranvllllér a villany
Az ui díjszabás szénit a villany­

árain kitowattomkint ezután 40 és áö 
aranyfillér lesz a békebeli 60 arany 
fillérrel szemben. A változás itt ab­
ban áll. hogy amíg eddig 1—10 kilo­
watt fogyasztásig 05 arany fillér. 10— 
20 kilowattig Piáig 3S arany fillér volt 
a villanyáram álla. ezt a két kategó­
riát most cm ’beolvaszt iák s 20 kilo­
wattig 40 aranytűiért szednek a vil­
lanyáram kilowattja után. 20 kilowat­
tól telteié 50 aranyfillér a villany ára.

24 aranyfillér a gáz
A gáz egységára a békében 23 

áránvfillér voll, most 24-re emeli a 
város. Ennél a pontnál Rimanóczv 
igazgató megjegyezte, hogy űudapes- 
ten olcsóbb ugyan a gáz. ile a buda­
pesti gáz sokkal rosszabb minőségű, 
mint a debreceni. Amíg például a bu­
dapesti gázon 20 pere alatt forr fel 
bizonyos mennyiségű Gz. ugyanazt a 
mennyiséget a debreceni gáz. 10 perc 
alatt forralja fel. Ennek oka az. hogy 
a budapesti gázmüvek gazában sokkul 
több a melléktermék, mint a debreceni 
gázban.

16 aranvllllér a viz köbmétere
Fe.emelte a tanács a vizdijakat is. 

A viz köbmétere 16 arany fillérbe kerül 
ezután.

A csatornázási dijukul u békebeli 
dijak telére emelték fel.

A zágrábi rendőrfőnök 
a bíróság letartoztaiasát követeli
Súlyos konfliktus a zágrábi rendőrség és törvényszék 

kozott a Rtidics-part lapja miatt
Zágrábból jelentik: Példátlanul éles 

komiiktus támadt a legutóbbi napok 
eseményei következtében a zágrábi 
rendőrség és a zágrábi bíróság közölt. 
A lappangó ellentét, amely a horvát 
köztársasági parasztpárt ellen niegin- 
du.t e.járás során eleiétől fogva ta­
pasztalható volt az igazságszolgálta­
tás és a rendőrhatóság között, most 
nyíltan kirobbant abban a rendkívül 
erős bírálatban, amelyet dr. Bcdeko- 
vics Jankó zágrábi rendőrfőnök mon­
dott a törvényszéknek <t Slobodni 
Dom betiltása ügyében hozott határo­
zatáról. — A rendőrség ugyanis az 
obznana alapján betiltotta a Rudics- 
párt hivatalos lapiát. A ..Slobodni 
Dom" kiadói a b.rósághoz fordultak 
azzal a kéréssel, hogy semmisítse 
meg a betiltást. A bitóság a kérést a 
következő indokolással utasította 
vissza:

— Mintáim a zágrábi királyi rendőr- 
igazgatóság nem kérte ideiében a bi-

m.unkatársa előtt terjedelmes nyilatko­
zatot tett, amcivbein többek között a 
következőket mondotta:

Ez egycdii.álló eset a bíróságok 
történetében. 11a a törvényszék már 
elfogadott egy fellebbezést a közigaz­
gatási hatóságoknak minisztertanácsi 
határozaton alapuló intézkedése ellen, 
akkor azt a minisztertanácshoz kellett 
volna felterjesztenie döntés végett. A 
zágrábi törvényszék azonban az i)l- 
lamtanács jogkörét ragadta magához 
és kormányhatározatokat hatálytala­
nít. A törvényszék nqjn ismeri el a 
legfőbb állami hatáságat és az alkot­
mányt csak akkor ismeri el. ha neki 
konveniál.

- A zágrábi törvényszék elrugasz­
kodott az államtóll a bírák felcsaptak 
szabad betyároknak mondta a 
rendőrfőnök. — Erre a viselkedésre 
seprőnek kell iönnie Rclgrádból. hogy 
kitisztítsa az osztrák örökséget. Nem-

róságtól a lapbetiltás jóváhagyását, csak kisepriizni. be is kell zárni őket.
az. alkotmány és a sajtótörvény ren­
delkezései értelmében a tilalom ipso 
lege féloldalinak tekintendő, tehát a 
bíróság a kérelmet, mint tárgytalant, 
elutasítja. i

Dr. Bedekovics rendőrfőnök a bírói 
határozattal kapcsolatban a „Vreme"

mert az államtól való minden elru­
gaszkodás büntetendő.

A rendőrfőnök szokatlanul heves ál­
lásfoglalása a bíróság, ebem, ország­
szerte elénk feltűnést telt és valószínű­
leg nem marad további fejlemények 
nélkül.

Miskolci EME titkár izgatási pőre 
a debreceni törvényszék előtt

Ulain szerint a vádlott csak a kormány lobogóját

A debreceni törvényszék ma dél­
előtt érdekes bünpört tárgyalt, amely­
nek vádlottja Buttvkav Elemér erdő­
iek anácsos, az EME miskolci csopoit- 
jának titkára vo't. Buttvkav az EME 
1923. május 25-iki propog.nda nagy­
gyűlésére való meghívásul plakáto­
kat ragasztatott ki. amelv többek köz: 
ezeket tartalmazta:

Mit akar az. ÉME?
Tudjátok-e. kik az ellenségeitek? 

Azok. akik a ti munkátokból és a ti 
megélhetésetektől élnek, akiket nem 
látsz az eke szarvánál, sem a műhe­
lyekben. sem a hivatalokban, csak a 
vásárokon találkoztok velük, a bol­
tokban, a korcsmákban, az ügyvédi 
irodákban, ott. hol keresni, huzni és 
gazdagodni lehet.

Az övék lett 40 év alatt az egész 
Magyarország. Itt csak azok tudtak 
élni. akiknek bankjaik pénzt adtak s 
■akiket újságjaik n.ggyá lettek.

A háborúban mi harcoltunk, ők pe­
dig papirbakkancsot és paoirszövetet 
szállítottak. A frontokon röplratokkaj 
és bujtogatásokkaij felbomlasztották a 
rendet, szétzii tesztelték a hadsereget. 
Áldozataink dacára is el keltett ve­
szítenünk a háborút, mert a zsidók 
érdeke úgy kívánta.

Ebben a keszténv kurzus sem ho­
zott változást A zsidó néo gazda­
gé b tett. a magyar szegényebb és 
kifosztottabb. A nemzetgyűlés ez 
irányban nem tett semmit, csak sza­
valt és Ígért, A zsidó hatalom ma is 
nagy .sőt nagyobb, mint valaha. Ez­
zel a rettenetes hatalommal veszi fel

emelte fel
a küzdelmet az ÉME. amelv az egyet­
len erő á zsidósággal szemben1.

Mit akar az ÉME?
I. Zsidómentés keresztény Magyar- 

országot, hogy a magyar munka 
haszna a magyaré legyen.

Le akarja törni a zsidó bankok ha­
talmát és meg akrrria semmisíteni a 
zsidó újságok hatalmát, nehogy to­
vább bolondlthassák a magyart.

El aikaria venni a zsidóktól a fö de', 
hogy visszaadta azoknak a magyarok­
nak. akiktől ők elvették.

Meg akarja akadályozni, hogy i 
zsidó ügyvédiek, bankigazgatók, re- 
gáiebirtokosok lehessenek, mert eh­
hez nincs joguk.

Segi eni a magyart minden idegen 
ellen vívott harcában. Bálában támo­
gatja és mellette van. bárki is ül­
dözné.

Tiszta ntagvar közéletet akar. mely­
ben nincs panama és Judáspénz 

Azt kivánla. hogv uí nemzetgyűlés 
törvényes eszközökkel old la meg eze­
ket a kérdéseket, amelyeket a régi 
nemzetgyűlés elmula ztott megoldani. 

A kár. ügyészség a piaikát miatt 
hitíelekezet ejteni Izgatás büntette 

elmén emelt vádat Buttvkav elteli, 
azért, mert nyomtatvány utján- a zsi­
dóság. mint íclekezet ellen a többi hit- 
telekezethez tartozókat gyűlöletre iz­
gatta.

Az ügyet ma tárgyalta dr. Serly 
Jenő tanácsa: a vádat dr. Balogh Ist­
ván kir. ügyész képviselte, a védelmet 
dr. Ülőin Ferenc nemzetgyűlési képvl- 

I selő látta el. Másodrendű vádlottként

szerepelt Venkovics János, a plakátot 
nyomó Magyar Jövő-nyomda igazga­
tója is. aki azonban nem lelem meg 
s Így ügyét elkülönítették a Riutvkuvé 
tói.

A ..központból" lőtt a plakát
A tárgyaláson Buttvkav Elemér b 

jelentette, hogy a felelősséget a olakát 
kiragasztásáért vállal a. bár annak 
nem ő a szerzőle: a szöveget az EME 
központidtól kapta s ő csak a kinvo- 
matásről és a kiragasztásról intézke­
dett. Terjesztés előtt bemutatta a pia 
kától a miskolci rendőrkapitányságnak 
amely semmiféle kifogást nem emeli' 
szándéka volt bemutatni az ügyészség­
nek Is. de vasárnap lévén, nem volt 
hivatalos óra az ügyészségen. Egyéb- 
ként meggyőződésből, hazafias elkese­
redésből ragasztotta ki a plakátot 
mert mlint felvidéki ember, a zsiáósá 
got fainuk tarifa, amely hozzájárult 
Magyarország feldarabolásához.

Balogh István dr. kiír. ügyész vád- 
beszédében a vádlott bűnösségének ki­
mondását kérte.

súlyosbító körülménynek véve azt, 
bogy a plakát akkor letent meg 
Miskolcon, amikor a kormány 
külföldön a kölcsön megszerzé­

séért lárt
A gyűlölet hirdetése tehát akkor 

történt, amikor énen összefogásra volt 
szükség.

Ulain Ferenc dr. mondta el ezután 
védőbeszédét. Ki 1-elemtette, hogy az 
ügyész vádbeszéde is azt bizonyítja, 
hogy politikából emeltek vádat. ídcii 
akkor, amikor a külföldi kölcsön alán 
járt a kormány. A kit tőid előtt a ló 
Euit akarták látszani s ezért csináltuk 
annyi antiszemita Hevet, mint soha 
(izelötl.

Azóta sokkal véresebb támadások 
jelentek meg a zsidóság ellen és 
senkinek sem lutott eszébe ezért 

vádat emelni.
A plakátban foglaltakat egyébként 

igaznak és megcáfolhatatlannak tartja. 
Bizonyítja ezt Kovach Alajosnak, a 
Statisztikai Hivatal igazgatóidnak a 
könyvbe is. amelv szerint az értelmi 
pályákon 50 százalékban zsidók van­
nak. a bankokban, kereskedelemben 
80—90 százalékban, a föld 30 százaié 
ka a zsidók kezűn van. fizikai mun­
kások közt azonban csak 5 százalék 
a zsidó, alacsonyabb rendit munkánál 
p.dig egyáltalán nem található zsidó. 
Az ÉME látja ezt a veszedelmet, amit 
a zsidóság térmgUVása jelent és min­
den erővel küzd ellene.

Nem. mint falról, nem mint tele­
li ezetröl beszélek a zsidóságról ha­

nem mint politikai faktorról
Ha a szocialistáknak ioguk vitt 

szervezkedni a töke ellen, akkor a 
keresztény magyarságnak is inga van 
szervezkedni a zsidóság Íéríoglalasa 
ellen. A keresztény magyarságnak 
nincs külföldi relációja, mint a szo­
ciáldemokratáknak. vagy a zsidósaí- 
nak. önmagára van utalva. A plakátot 
nem betii szerint, hanem szeuetne 
szerint kell vizsgálni s iev izgatást" 
nem alkalmas, mert a zsidóság m 
nem mint hitíc-lietoezeí vati_ megtá­
madva. A vádlott nem csinált most. 
mint gyengébb erővel ich melle 
lobogót, amit a kormány miniszterei 
programiak megvalósítása mellett 
bog tatlak.

Sokkal súlyosabb kitételeket hasz­
náltak a kormány taglal s a m f 

nlszterelnök la. mint a vádlott
s a kormányt mégse vonta senki ‘ 
lelösségre. Felmentést kér. vaisrv ros­
szabb esetben az envhitó szaka» * 
kaim ázását és a büntetés jelfám-

A bíróság ezután délbe:; 12 óia^
a tárgyalást félbeszakította és f • 
fását s az ítélet kihirdetését holnap 
déli 12 órára tűzte ki.

Vikár Béla finn kltOititéa
Budapestről Jelenük i.apesiroi — ,/TkÍ 

köztársaságának elnöke tlaj.
magyarországi fiiét' követ és me. I ^ 
mázott miniszter előtéri esznv)1. 
kár Béla Írót, a nomzetg>;üléSmn
galmazott elnöki tanácsosát a 
hér Rózsa rend tiszti 1-

ki ama szolgálataitelit
UsrneréséiU-
magynt l>amelyeket Vikár Béla a ér

finn nemzet között való kö ff 
(lekében évtizedek óta kiférni- ^ 

Az érdemrendet és,^L a „emzel 
okiratot Scitovszky B( a'tó kíséreté- 
gyűlés elnöke, meleg szava*: K« 
ben ma adta át Vikár Bélának.
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« kisteremben is lesz tánc
a GBrbe Éjszakán

A debreceni újságírók ál'm holnap, 
vasárnap esti. a bika d’SüU mébcn 
rendezendő fnisangi gőrbcéiszttki iránt 
olyan nagy érdeklődés nvüvámti meg, 
hogy : páho'vokat már 'hetekkel ez- 
előtt le foglalták, igy a rendezőség 
páholyt már nem is tud rendelkezel rü 
bocsátani. A rendezőség figyelmébe 
aiáiilia az előkelő pub'ikumnak. t, így 
az első és másodrendű ülőhelyekkel 
is zavartalanul lehet élvezni az ető 
adást.

\ kabaré után pedig a kisterem­
ben terített asztalok váriák az 

előkelő közönséget
és éjfélkor ott bárszerü előadás es 
parkcttlne igsz. Egyébként onnan za­
var alanu’ lehet természetesen a nagy 
báltermet is felkeresni. A kisteremben 
asztalokat előre leltet lefoglalni , Bika 
portásánál, vagv a, rendező bizottság­
nál.

A szépségverseny győztesét tudva­
lévőén bálkirálynőnek kiállják ki és 
megkoszorúzzák a Frici-kalapszalon 
által készített pompás farsangi koro­
nával. amely ’átható -, ka-bos.; ■ on ifi­
eri kirakatában

A szépségverseny és táticverseny
győzteseinek értékes ajándékot ősz: ki 
a rendezőség, amelynek a kereskedők 
és iparosok sietnek ebben a tekintet­
ben segítségére

Löíki-'vii Ar ’hur és Társa, i lehre- 
ceti legrégibb vkszerkereskedú cége 
két drága gyűrűt bocsátott rendelke­
zésre Ezeket a budapesti magyar mű­
vészeti műhely készítette Az egyik 
ametiszt kő. a másik ervsoorasz kővel 
van kirakva. A gyűrűk ipar- 
művészeti kézimunkák. Ugyancsak a 
Löfkovits-cég adott egy gyönyörű 
ezüst ékszertartót márvánvlaoon.

A Qoi-d. Sándor elektrotechnikus és 
. i/.tvite’í vállalat. . van. egyik leg­

régibb cége. egy pompás disz lámpát 
bocsátott rendelkezésre . nrlt igen 
ne v értékű.

A világítási vállalat
a dísztermet színes táoionokkal 

szerelte fe’, amely maga is látványos- 
ság.

A kereskedelmi és iparkamara tel­
te rjesztésének. .iineivben a debreceni 
hölgyfodrászok ipartestületvuck feb­
ruár l-’C a vasárnapi munka.-/ütic1 fcl- 
iüggesztését kérte, a kerestocdelmilgyi 
miniszter helyt adott. Az erről szó'ó 
leirat ma érkezeti meg az iparkantc- 
réba. Eszerint a női fodrászmesterek 
vasárnap délután 4 órától 10 óráig 
üzleteiket nyitva tarthatják.

Finom úri FEHÉRNEMUEK 1
FRANK EDÉNÉL !

OEBRFCZFNt Hifii iíTLEN U.ISAn

visszament a bi-Kodelka nevét, 
róhoz:

— Fz u Kodelku már megint nem 
ion el. A múltkor sem volt itt. Elő 
A; k már vezettetni.

Kodelku Ferenc nem iöti el 
mondja Batári. mert Ledéremé 
meggyilkolni.

— Hát ez az a Kódúik a Ferenc? 
kérdi a bíró.

— Ig-n. feleli Batári. - ő az, 
uziri nem jött el. mert meggyilkolták.

lukhb iára1 bíró erre Ködeik a. Ft- 
rv:'"-' '-t v'1 meg i: szűntette ;>z eljárást 
V Pcmiidtartús idevonatkozó paragra­
fusa slapián.

Románia 260 millió loutkináia Magyarországból 
elvitt vasúti anyagért

Bukarest, január 30. Egy pénzügyi 
delegáció utazott szerdán Pá-!sba. 
nogy Románia Igényeit a jóvátétel! 
bizottság előtt ?:< egykori osztrák-ma- 
gyai monarchia háborueiőtti adóssá- 
gainak lés a vasúti anyag felosztása 
tekintetében érvényesíts..

Magyarország Stl milliárd arany
korona megtérítést követel Romá­

niától a vasúti anyagért, 
v mán szakértők számítása szc-

.11 ez nem ér többet 260 midié leinél.
Az utódállamok bécsi 

konferenciája nem hozott
végleges határosatokét
Bécs, január 30. A ióvátétcli bizott­

ság megbizottvibói és az utódállomok 
delegátusaiból alakított bizottság ma 
dé'en befelezte tanácskozásait. A mai 
ülés csak formai jellegű volt. mert az 
érdemleges tárgyalásokat tulidonkc- 
pen már tegnap lezárlak és a konferen­
cia

jegyzőkönyvbe foglalta az állam -

adósságok felosztásának irányéi 
veit az egyes utódállamok között

és a járadékok lebélyegzésének állá­
sát. A tegnapi tanácskozások őrá a 
több rendbeli nézeteltérés msrií't fel. 
de csupán a tárgyalásra kitűzö l pro 
gram egynémei iclentéktelen pontjára 
nézve. Nagyjában <■■ egészben mltidcn 
ólam részéről, de különösen a jóváté­
tel' bizottság olda’án az, a kívánság 
jutott kifejez,ésre. hogy végre

meg kell szüntetni a vitás eltérő 
seket. E részbe« a bécsi konferen 
eia nem hozott vég’eges határoza­

tokat
nein is ez volt u célia. liánéin tájékoz­
tató a anyagot g.v öltött össze a jóvá­
tételt bizottság számára. Ez a munka 
sikeres volt és mos: z egész anyag

a párisi ióvátétcli bizottság elé 
kerül.

amelv kimerítően íugi,t tárgyalni a 
problémát és meghozza döntésé .

Hamisító gvárat akart berendezni 
Spiegel Róza Miskolcon

Megvizsgálják 
Lédererné eimeáliapotát

Budapesti tudósitónü jelenti:
Lederer Sándor kihallgatását űr. 

Oultics Jenő vizsgálóbíró a múlt hét
szombatján félbeszakította. -.. Közben
helyszíni vizsgálat volt. úgy hogy ma 
kellett volna folytatni és még ugyan­
csak ma sorra került voína Lederer 
Gusztáváé részletes kihallgatása is. 
azonban dr. Bttbics Jenő ma soros 

i/.sgálóbiró lévén, nem tudta a kihall­
gatásokat foganatositalm". Lederer 
'ándor kihallgatására valószínűleg 
sak holmit kerül a sor és csak a 

következő liánokban hallgatja k: a 
- izsgálóbirő Ledersr Gusztávnál.

Főbenjáró bűnügyről lévén szú. a 
melynek a törvény szerinti büntetése 
kötél általi halál, tt vizsgálóbíró el­
rendelte Lederer Gusstávné elmebeli 
állapotának megvizsgálását. Dr. áll il­
licit Károly és dr. Németh Ödön 
órvínyszéki orvosszakértők a na- 
'Okfcan kezdik meg a rab'ógviíkosság- 
a terhelt asszony elmebeli állapi-iá- 
ak megvizsgálását. Ez o vizsgálat 
'•órcláthatólag több hétit: tart és csak 
írnak a befejezése illán kerülhetnek 
? az akták az ügyészségre, a vádin- 
utvány megszerkesztése cédából.

Nem iött el
mert Ledéremé meggyilkolta

, ;-!r. Jakab Ernő iárásbiró t.-baD
■on ma az altiszt háromszor u dittn’.- 
otte ,- Kodelku Ferenc nevet. Kode! 

kát mint vádlottá: idAzték mt>: Bo- 
ári Zoltán asztalosmesterrel. Bazsika 
anos faipari munkás 'elemtette fel 

í’ktt, mert 72 eves Hát minden ok nét- 
"m megverték.

A* altiszt — miután hiába kiáltozta

j Spiegel Rózát, a Miskolcon elfogott 
vakmerő szélhámor nőt ma délben a 
ma Del detektívek Debrecenbe hozták 
és átadták u rendőrségnek.

Spiegel Róza nagyon elegáns, éne­
kes szőrme-bunda van rajta és díszes 
Mruetöiias kalap a lején. Fésűs László 
dr. raidőríogalinazó vette át u mis­
kolci detvktivektől a nagystílű s-zéihá- 
mosnőt us leutalta a fogdába. Kihall­
gatását holnap délelőtt 9 órakor kezdi 
meg.

A szélhámosáé, mikor Fésűs fogal­
mazó ele vezették, nagyolt nyugodt 
magaviseletét tanúsított, csak akkor 
lett egy kissé ingerült, mikor ismétel­
ten Spiegel Rózának szállították:

tin nem vagyok Spiegel Róza 
mondta én Szlics Irén nevelőin) va­
gyok.

\ miskolci detektívek Spiegel Rózá­
val együtt Debrecenbe hozták a ka­
landor-nő lakásán lefoglalt bűnjeleket, 
köztük a Szituidról ellopott, keresztle­
veleket és a szirmai plébánia pceset­
iéi. \ ravasz szélhámosnő valóságos 
közokirat-hamisító gyárat akart felállí­
tani, mert Miskolcról — mint'most ki- : 
derült egy debreceni nyomdánál a 
Szirmáról ellopott keresztlevelek minid­
iára 100 darab nyomtatványt rendeli.
A debreceni nyomda művezetőjéhez, 
akii itteni tartózkodása alaü ismert 
meg, a következő levelet küldte Mis­
kolcról:

13. lápjára válaszolva műi szeren­
csém tudatni, hagy u kérdéses 
!65.000 koronát mellékelve küldöm 
ui -lyányom egybe■ egy eredeti 
nyomtatványt is. amelyet kérem 
nekem visszaküldeni a rendelt tiyt m- 
tatványokkal együtt épeit ugy tessék 
megcsinálni, ahogy a küldött min­
ta vaffi és minél előbb, mivi-l sürgős, 
egyben kérem nem Vernééire a 
gróf Sztdrayhoz küldeni, hanem 
Miskolc, Széchenyi-utca 5 >r. Vá-

rady leveleivel, mert jelenleg itt va­
gyok, csak a küldött keresztlevelet 
kérem visszaküldeni a többivel. Szi­
ves elintézésit várva, maradtam ki­
váló tisztelettel:

Mobtár Istvánná. 
Miskolc, Széchenyi-ut 5. sz. 

1925. 1/22-én."
F,z a megrendelés kétségte'en bizo- 

n.virék arra, hogy Spiegel Róza töme­
get en akarta gyártani a kervsz-tRvele-
ket.

Halálos vonatkarambol
Kútegyháza mellett
Kétegybáza. iaintái 3U. Ma liajual- 

baiü néhány perccel névév óra után 
halálos vasúti szerencsétlen, ég történt 
néhány kilométerre Kétegvházu állo­
mástól A Budapestről este 9 óra .VI 
perckor induló 620-as szernélvvo.m;' 
Békéscsabán túl. a kétegvházai tavak, 
nak nevezett 67-es örltáz és Két egy­
háza közöl: nyit oá Iván öv zciu'.v- 
zött egV tehervonatta

Az összeütközés következeiében 
a, személyvonat postakocsiin, továbbá 
a tehervonat több kocsiút kisiklott és 
megrongálódott. Utas sérülés nem öt- 
túm. A szemólvvonatról Szereitől Im­
re vonat vezető, lehervonatrói ne dir 
Kiss litván üzemi altiszt meghalt. Zű­
rén u Ferenc vonatkísérő snlvnsan meg- 
uérült.

Az eltorlaszolt fővágány délben iv,- 
szabadiét. A szigorít helvszini vizsgá­
lat ioiyamatban van. annyit már meg-' 
állapitoUak. hogy a pálya tilosra \ olt 
állítva.

Az időjárás. A meteorológiai in­
tézet ie enté-se: Haziin-kbati az időjárás 
telhüs. lanyha - olt. Az éiicli minimum 
csak a keleti részeken silíved; 
tagypont alá, inig a maximum töbn 
helyen megközelítette a 10 fok C-t. 
le un-iéktclvn esők \ Ttak Dunántú­
lon. Időprognózis: Esős. szeles (viha­
ros) iiagyouhára euvhe idő. később 
változékony.

MOSS u>
KOHd©f11!^St t©J li-^ftniMiidbli hollandi 

F@|tk II1-8»',legeid sí égek
CSÄNÄKNÄL

Telefon : 70, Pi»c-utca Sí.

S hírek mm
WW»itieil5^'.'MQ*»i$»eiaz«ewaaiM»»ú!^iwaaw

/Miskolcon szobrot emelnek Jó­
kainak. Miskolcról jelentik: A város 
közönsége a Jókai centenárium alkal­
mából szobrot kíván emelni a nagy 
ró emlékére, nár meg is ’ Ízűik a - 

előkészítő bizottságot a pályaterv el­
készítésével és a pályázat kiirtásával.

— Ulabb szlnházhiikás Béesbeu 
Becsből jelentik: A bécsi színház vál­
ság során ma ismét cgv színház zár a 
he kar,ait. A Robert Stelz Theater, 
amely bármi hónappal ezelőtt nyílt 
meg. megbukott. A színház cSődbeitt- 
tásával 3 milliárd korona vésze t 
kárba.

— A reáliskolai tanulók szövetségé
nek ösztöndiial. A reáliskolai tanulók 
szövetsége most tartott választmányi 
ülésében öt egyetemi hallgatónak jut­
tatót t egyenként 400 ezer koronás 
segélyt és pedig a következőnek: 
Gulyás László (műegyetem). Kok - 
nics Dezső (gazd. ak.). Árvav Lász ó 
(orvostan hallgató). Knthv Sándor 
(műegyetem). Rimóczv György (mii- 
ogjyetem). Mivel js:k négy ifin segé­
lyezésére telt az előirányzóit összeg­
ből, azért az ötödiknek a segélyezésre 
szükséges négyszázezer koronát a 
gyü’ésen üyarmathv István, a szö­
vetség legrégibb tagja fedezte. Öröm­
mel jelente: e íz elnök, lioev a ta­
valyi első segélyezés e vik részese. 
Stern Sándor paris iutí.tiott a szö­
vetség pénztáráha 80 ezer koronát, 
bár még ma N miiettv e .ni iul'ga'ó.

— 400 riifet megöltek a spanyol re 
piilök. Tengerből jelentik: A -panv . 
repülőgépek bombázták Tagruti szék 
helyét. A bombázás köveíikeztébt 
400 riff lakos meghalt vagv megsebe­
sült

— A Debreceni Székelv i ársaság
február 8-án. vasárnap délelőtt 10 orr 
kor a kollégium kistanácstermébe, 
közgyii'ést tart. Tárgysorozat: 1. El 
nőki megnyitó beszéd. Tartja dt 
Darkó Jenő egyetemi tanár, a Szé­
kely Társaság elnöke. 2. Titkári ici-er,- 
tés. Előterjeszti dr. Tóth Endre -kirá­
lyi közjegyző, a Székelv 1 ársaság 
főtitkára. 3 A pénztáros és számvizs­
gáló bizottság jelentése, -l. Mvgürcse- 
cietv választmányi taxáéi helyek b. - 
tö'tésv. 5. Indítványok 6. Emickbe- 
széd Apáczai Jánosról. Tartia dr. Tar­
kó Béla egyetemi tanár

— A vagvonváltsás huza ára. A 
mezőgazdasági inga latiak vagyonvált- 
sága fejében fizetendő búza árát 
pénzügyminiszter februárra méter má­
zsánként 580 ezer koronában állapí­
totta meg.

— A zsidó reálgimnázium tanulóinak 
bármlevó-ünnepe. Lélekemelő ünnep­
ség szülhetve lesz szombaton délelőtt 
tél 11 órakor a Kápolniási-utcai izr. 
tcmp'om A reálgimnázium kilenc nö­
vendéke. val'a.mennvien dr. Schlesin- 

Sámuel főrabbi tanítványai, ez al­
kalommal járulnak először a tórához, 
hogy tanáraik és tanulót! trsaik. vala­
mint az áliitatos zsidó gyülekezet előtt 
részt vegyenek a szentirás felolvasá­
sában. A felavatandókltoz a iőr bbi 
intéz buzditó beszédet s a templomi 
énekkar Tennenbaum főkántor veze­
tése alatt működik közre a musz-it 
istentiszteleten.

Az asztalossegédck álareffsbália.
A dcbreczcni aszta'ossiegédek i. h" 
31-én, szombaton este a Munkás Ott- 
lu.it nagytermében tartandó álarcos 
bállá iránt rendkívül naev az érdek­
lődés. Különösen az lsen érdekes ér­
tékes és díszes iutalomtárgvak keltű­
nek nagy íeltűnést. Az álarcosbál bc- 
iéplidiia "szoméiycnkbit 25,000 korona 
A táncest élv este 8 órakor kezdődik 
ú" tt'gge’ 5 órá’g tart.

— A debreezoni Vörös Keres t egy 
let választmánya február 2-án, hét­
főn délelőtt fél 11 órakor a városháza 
rr ács termében ülést tart. melynek 
fárgva a február 21-ikj hál rendezése. 
A Vöröskereszt szociális bizottsága a 
városháza tanácstermében február hó 
2-án. hétfőn őf'előtt. 11 órakor t.trfin 
első ülését.

— Veszett kutya «arázdálkod n<
Pestszentlörinceii. Budapestitiidósilónk 
íé'eitti: Pestszentlörinceii egy veszet' 
kutya garázdálkodott. Megmarta No- 
vők József 5 éves kisleányt és 9 éve- 
Hit. azonki' ul eg-, Gera Latos nevű 
11 éves fim. Az üldözők elől egv disz 
nóólba meneküt: é-. az ott tévő dís? 
nókat is mind összeharaodáltá. Végű’ 
is sikerült ,i veszeti kutrát ártalma- 

’.aaá lenni Hónig Aladár állatorvo- 
felbonco ta, de boncolás közben ő túr 
3:a is megsértette kezei Mind a né 
<w felvittek-e Pas'-eur. wéeettx.

11M
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szempontjából ismertet, skit a-z érdé­— A zsidó gimnázium bállá. A zsidó 
reálgimnázium javára február 4-én, 
szerdán este 10 órai kezdettel nagy­
szabású mulatságnak ígérkező bá't 
rendeznek az Arany Bika dísztermi­
ben. A rendezőség mindent elkövet, 
bogy a bál közönségének kedve1', 
hangulatos, a békeidők táncestélveí- 
hez hasonló báli éjszakában legyen 
része, úgy, hogy a zsidó gimnázium 
bálja előreláthatólag a szezon egyik 
legsikerültebb mulatsága lesz. legyek 
kapható Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésében.

— Arany- és c-ziistla kod alom. Szép 
családi ünnepély volt e hó 25-én, 
vasárnap. Szabó Mihály Burgundia u 
19. szám alatti lakásán Szabó Mihály 
50 éves és fia. Szabó Ferenc 25 éves 
házassági évfordulóinkat ünnepelték 
.1 családtagokon kívül számos tisztelő- 
lük kereste fel jókívánsággal az ünne­
peiteket.

— Lilább hét bánva szüntette be 
üzemét Borsodmegvében. A kedve­
zőtlen szénkoniunkturában az elmúlt 
félév alatt uiabb hét borsodi bánva 
dőlt ki. A miskolci bányakapitányság 
jelentése szerint a hét báva a bánfai­
val Schlezinger-fóie. az edlénvi-bold- 
y'avölgyi. a gilvácsi. a Oömöri Szén­
bánya r.-t. tulaidonában levő galgócí. 
a szuhogvi Konkordia, a Fcisőbor- 
sodi Szénbánya r.-: nak szendrői bá­
nyája. amelyek (diesen beszüntették 
üzemeiket, mind kisebb teiiesitö ké­
pességű bányák voltak .A hét bánva 
megszűntével évi 7 ezer tonnával 
csökkent a borsodi széntermelés.

— Németországi nemzetközi vásá­
rok. A Némt-Magyar Ke reske Jelmi 
Kamara a következő nemzetközi vá­
sárok rendezéséről éresitette a deb­
receni kereskedelmi é-s loarkamaiát: 
Köln 1925 március 22-től 2Mg. Ezen 
a vásáron különösen a raina-wes - 
fáliai nehéz ipar lesz képviselve. Kiéi 
1925 március 22-től 25-ig. Breslau 
1925 március 15-tő 17-ig. Ezen a vá­
sáron különösen . sziléziai és szász- 
országi ipar lesz képviselve Az ér- 
dck'ödök részére részletes tájékozta­
tást nyúlt s az útlevél láttamozásit 
elintézd a Némel-Maizvar Kereskedelmi 
Kamara Budapest. VI Andrássv-ut 10.

Egyrészt a vasúti tarba folyton 
növekvő drágasága, másrészt az igás 
fuvarozás költséges volta következté­
ben mindinkább tért foglal nálunk a 
teherautó fuvarozás, melv ma már 
külföldön, a nyugati államokban oly­
annyira eltéri ed t. hogy úgyszólván az 
egész fuvarozás teherautókra van ala­
pítva. fiz érthető i.s. mert a teherautó 
csak akkor fogyaszt anyagot, hogyha 
hasznos munkát végez és ezenkívül el­
kerülhető a sokszori rd- és kirakás 
költsége, mert hiszen amíg egv cikk 
vasúton rendeltetési helyére érkezik, 
tel kell rakni közúti fuvarra, átrakni 
vasúti vagonba, onnét megint kirakni 
fuvarra stb.. ami rendkívül drágító. 
Hazánkban teherautó gyártás terén a 
Magvar Waggon- és Gépgyár rt 
Győr legelső helyen áll és az ott gyár­
tott „RAB.A“ teherautók a legrosszabb 
útviszonyok között i.s kitünően meg­
állják helyüket és áraik nemcsak ■ a 
külföldi kocsi mni árához, hanem a 
bekeparitáshoz képest is jóval olcsóh­
tok.

—■ Cigarettázik On? Sodorjon 
Janina papírt!

— Párisi gumlfüzdk. estélyi mell­
tartó különlegességek Goldtsein Kíto- 
lináitál. Miklós-u. 5.

— Művészi kéneket eióevös árun 
készít Berzékl műterme Piac-u. jjp.

— Debrecienstk» kárpitos Halköz,
Raktáron mindenféle kárpitos mim
kák nagy vilasrtékbs»

Mennyi vám« kell fizetni a# 
ui vámtarifa alapján? Hogyan kell 
vámolni? Ezek a kérdések azok 
mely elé a magyar közgazdasági tár­
sadalom várakozó izgalommal né», de 
érthető ez az izgalom, mert az uj 
vámtörvény és vámtarifa é-. mind­
ezek végrehajtási utasítása és kiegé­
szítő rendeleti csak uiabb tablrlntuíH 
jelent, melynek útvesztőiében napon- 
1» kell téveivegnie Mindezek site- 
kimést éi a laikui közönség részére 
magyarázatot igényelnek, méh kőnvv 
alakban most ielent meg Az ui onto- 
nőm vámtarifa címmé’, véirrahijtáíi 
utasítással és tellet betűrendes áru. 
lajstrommal dr. ? auh Károly m, kit 
pénzügyminiszteri titkár összeállítá­
sában és részletes yimrvarázatával.
C mü eyikor’ati zeni pontból készült! 
iiteklniliető módon, melv nem tartal­
ma* elvont jogi tételeket, hanem a
vÁtacáatélotet marii. mk a kereekoüó

kel. hogy mely tarifaszám alá kell 
áruját sorozni, mennyi vámot kell fi­
zetnie és hogyan kel! vámolni. A vas­
kos 412 oldalas kötet áru 360.000 K 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könvv 
kereskedésében, a főoosta mellett. 
Telefon 54.

— Nézze meg Jancsó butoráruhá­
zát Prlnháziátiárónál. csak ott fogta 
beszerezni bútorait, hengereit. bór és 

— Villamos újdonságok Iviámpa-
pótlók kirakatok világítására, glim- 
lámpák éjjeli világításra, klraka^ek- 
lámnak. napfémvégők minden ruhaszin 
nappali fénv szerinti rueghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

— Lusztlg müasztalos Deák Fe- 
renc-atca 10. mflbutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb, 
salongarnlturált.
- TUKÖRGYÁRTÁS «veti 

csiszolás, résrl tükrök uflá fis 
tése Slpkovlts Béla Szlv-W
14—18. Telefon 356.

m. SZÍNHÁZ =
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SZOMBAT. Marien grófnő. Bérlet­

szünet.

Egész Romániában betiltották a Ma­
rien grófnőt. Aradi tudósítónk 
jelenti: Az aradi színtársulat most 
akarta bemutatni Kálmán Imre ope­
rettjét I Marica grófnői, azonban fel­
sőbb helyről értesítést kapott a direk­
ció. hogy vegye le műsoráról a dara­

Hudupesi, január Ifi. Kedvetlenül és I 
vontatottan indult ma az üzlet. \ for­
galom nagyon szűk keretek között 
mozgott. \z irányzat tartott volt. A 
'vállalkozási kedv ugyan egv árny tini- 
taj jobb volt azokban a részvényekkel:, 
mdy-'kv: spekulációi. célokra is vásá­
roltak. A halában a tegnapi hívó vol: 
érvényben é • zárlatkor is csuk í -1\v .- 
télén az eltolódás.

Az ulőtöz>'dén
Az utótőzsden az irányzat a rende­

zési napra való tekintései nem válto­
zott. A iorgalom win emelkedett túl a 
hivatalos forgalom ulatl tapasztalt ke­
reteken. A nehéz na pirók eleinte pro­
longálva drágábbak, mint orom!, de a 

I két árfolyam közötti kiiiöbböze-. vsai,- 
h.'inar ultim: és prolongált darabokat 
is promt árfolyamon lehetett besze­
rezni.

fáiékuztaió ,u fo:\ amak: Hazai 127 
G28). Magyar Hitel 449 (451 -4541
Osztrák Hite! 173 (174). Kereskedelmi 
Bank 1055 (190). Általános Takarék 
126, Pest' Hazai 3025 (3035).

Első Magyar Bi/iositó 72<ili Fonti­
ére 141. Jég 81.

Borsod-miskoici 220. Concordia 42 ' 
(43), Első bocs ti 137 (1,38). Hungária 
1-34 (135). Pest Viktória 276 (278).

Kohó 365- 37u. Magnezit 1900—1925 
Általános kőszén 3090—3100 (3100- ' 
3110), Saigó 5.12 (537). Urikányi 9.30

Athnaeum 55 (86). Pallas 80 (81).
Fegyver 900 (920). Ganz Danubius 

-’855 (2875). Ganz Voj’amos 192ii 
(1310). Láng 102 (103). Magyar Acél 
1/8 (180), Mag 20. Rimamurátivi 156 
G57). Schlick 47.5 (47.75)

Guttmann 770, Hazai fa 88—90. Ou 
510—515, (520 ár«). Slavonia 34, Na- 
sici 1925 (194(0

Nova 200 (199), Tröszt 146 (147) 
Magyar Cukor 2320 (2325). Goorgia 
350—351, Mezóheiiyesi 160 (161)
Goldberger i26—127 (128—129).. Kar­
ton 86—87 (88). Pamut 225. Spódiurn 
117. Hungária Műtrágya 118—119. Ró­
ni 67 (67.5), Brassói 330. Nőmet Mező. 
gazdasági 162. őstermelő ?OS (?10). 
Oumi 237

bot, mert a (bukaresti kormány a Ma­
rien grófnő előadását az egész Romá­
nia területére betiltotta A betiltás oka 
az, hogy Szatmáron egv műkedvelői 
előadáson elénekelték •• ..Szén város 
Kolozsvár“-! abban > szövegében, 
ahogy azt Becsben és Budapesten 
éneklik A síágcrnótfmak e szövegében 
a hatóságok irredentizmust találtak s 
sumák ellenére, hogv az utódállamok 
részére más szöveg készült, a kor­
mány az operettet indexre hciveztt,

A színházi iroda hírei: 
Tömeges kérésekre közöllük a

„Maricza grófnő“ Operette sláger 
számának szövegét:
Szép város Kolozsvár.
Én ott lakom a Szamosnál.
Jöjj hát. mért haboznál.

Angyalkám, gyere már 
Légly sorsom szerencsém.
Légy a takaros menyecském.
A szőke Szamosnál 
Kis fészkünk vár.
A piros reménység.
A havasokon fehérség.
A bércek hegyén, a zöld ienvőerdő

vár.
Szép város Kolozsvár.
Maid ott lakunk a Szamosnál.
Hol minden piros, fehér, zöld színben

jár.

MozgóSZlnházak:
METEORBAN szombaton „Altatói, 

a lélekmentit Világsláger 9 felvonás­
ban és Fatty és a fürdő nimfák. Elő­
adások 6 és 8 órakor 

MF.TF.ORBAN február 1-én. vasár­
nap: A száguldó kerék 1. rész. Feb­
ruár 2-án. hétfőn. Uvci rvaszcnte.ó 
Boldogasszony napján A száguldó ke­
rék II. rész. Vílágs ager. Severin Mars 
főszereplésével! Előadások mindkét 
napon 3. 5. 7 és 9 órakor.

A Magyar Nemzeti Bank jelentéi? 
a devizaárfolyamokról

Vinstcrdam 29.025— 29.175. Hollandi 
forint 28.752—28.965. Belgrad 1173- 
1179. Dinár 1153—1173, Bukarest 369 
-371, Leu 369-371. Brüsszel 3740- 
3758, Belga frank 3710—3738, Kor.cn- 
há-ga 13.030—13.100. Dán korona 12.830 
—12.960. Krisztiánja (oslol 11.030- 
113)90. Norvég korona 10.830—10.990, 
London 345,000- 347.000. \ngol iont 
344.000- 347.000. Milánó 2995-3011. 
Lira 2975—3005. New-York 72.030- 
72.410. Dollár 71.580- 72.160. Paris, 
francia frank 3900--3920. Prága 2140

2152. Cseh korona 2120—2140, Zü­
rich 13.900—13.970, Sváici frank 13,800

13.940. Bécs 101-50—102. Osztrák 
korona 101.50 102. Berlin 17.135—
17.225. Márka 16.935—17.085. Sózfia 
518—520. Lev a 513 519. Stockholm 
19.400—19.500. Svéd korona 19.150- 
19.300, Varsó 13.870 13.910. Lengve! 
■/ion 13.740 13.880.

Zürichi zárlat
Paris 28.5. London 24.82.5(1. New- 

York 518 egynvolcad. Brüsszel 26.90. 
Milánó 21 56. Hollandia 208.80. Berlin 
123.50. Bécs 0.0073. Szófia 3.77.50, 
Prága 15.42.50. Varsó 100. BUDAPEST 
0.0072. Bukarest 2.70. Belgrad 8.45.

2500 koronával 
olcsóbb lett a búza

\ terménytőzsdén gyengült a búza.
A cikáKói májusi búza 1 egynegyed, 
a rozs 1 centlei olcsóbbodott, a new - 
yorki búza pedig másfél eönttel és 
Triesztet» is 2—3 shillinggel esett 
vissza az argentínai búza. A budapesti 
tőzsdén csak zárlatkor alakult ki cse­
kély forgalom, alig 15 vagon búza cse­
rélt gazdát, az 1$ kis tétetekben. \ 
búza 2500 koronával alacsonyabb ára­
kon kell ti. mint icyiáp.

A tőzsdetanács hlv-jtalo:. árjegyző 
se: 76--te tiízavidéki búza 625-
627.500. nostmcevei és duná/ntuil 622.5 
625.900, 78 kilósra mos timvfdéii bu- 
za 635.(00—637.500. du :ántüli és pest- j 
megyei 632^00—635.000. rozs 530— 
535.000, takarmányárpa 400—420.000, 
sörárpa 490—525.000, zab 420—430.000 
tengeri 315—320.000. korpa 255—257.5.

1 100 kilogramonként Budapesten.

KÖZGAZDASÁG
Az aianykorjna mai árfolyama a londoni aranyjeiyzás alapján 

14.853'BO papiikorona

A tőzsde nyugodt volt

1925 január 31.

3» HARISNYÁI
1 pár n6i harisnya KonMJ

dajsta U!p éí) ma(ias nKnn * ; 
saruk, hátul varrott £í*UUU

1 „ selyem flór
a legfinomabb Jena*minősé« ■ - 4Ö00Q

1 „ selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
i-u. 1., Tisza-t alo a.

Tramella és L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatóit.

Báli ruhákat
1.200,000 koronától teljes 

hozzávalóval vállal
GRÜNFELO

é Pétéi fm 19. >

A vasúti fuvarozásnál \
olcsóbb a teherautó!í

Kérjen tijánlalot
AUTOMOBIL KERESKEDELMI Rt, I
Budapest, V, Vörösmarty (8izslla)44r j,

teherautók vezérképviselöjétől, j

"ÜVEGEZÉS!"
munkálatokat legjutányosabb áron 

készít úgy lielyLen, mm vidéken

ÓNODY GYULA
Dubreczen, Peferfia-vtca 37, Telefon 12-64.

Esté’yl ruhák, kabátok, 
costümök legizlésesebben

„Belvárosi divatteremben'1
Kossuth-utca 26. sz, 
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

Gyártelepnek, ipartelep­
nek kiválóan alkalmas!

Károly Ferenc József-ut 26. j 
számú Mek
vágány mel'ctt, az Mván-m lommal 
szemben, h romszobás h köllö-h tö 
há>zal negyven méter hossvu rek- 
tárhelyleóguel Hat vágyért bűz# 

aráért eladó.

Kedvező fizetési feltételek. 

Megbízóil Máté Sándor
ny. m, hir. áiiamp. ian»c»os i
O. F. B. Ingatlanirodája 

Széchenyi-utca 55. Telefon 14-63

„ELEKTRA“
I a m o s s á g I és erőátviteli vállalat 

Oebreezen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

alja önálló áramlejlesztö tf'fá“11 
Itóaót, torvezóeól,
Irak, lakások villamos vlláflll»»'. 
enfld ás telefon here.tda.*11«1' 
lemint ex e szakmábarltésokat a legjutányossbb árak 
illett. Elsőrendű sxakmunkasoK.

Költségvetés dljtslan

Árverési hirdetmény,
22—1925, ügyszám. alatt felveti 

egvzőkönvvetn alapján köz-hírre ti­
zem. hogy Dcbreczenbcn. Szent An ■ 
ilca 46. szám alatt tevő Hungipa-
Lutógarageban lolvó évi február ho • 
larmatíJk napján kedden déli 12 or '
:or közbenjöttőm meíett a K )• J. 
i-a alapján megtartandó nyilvi-tcs 
eresen cg\ kézizálo.gbu ado.t ' « ' 
:ect szemílv: zulLtó autó ic.e.c-j-
'.500.000 K kikiáltási árban. dc
és étén azon alól Is - } 
cérőnek a \ ételár. veteti .•Hetek 
éuvüzési adó azonnali készpénz 
aló lefizetése «'lenében- el tce 
Dvb-xztei. 1925. évi január oO.

Dr. Mrmrli András 9K 
mint dr Li» tn-r Sárdm 
debreceni kft. kó/jeHlV™ 
pék n debreceni k-r k
jegyzői kamara 19 ^
ssrtlmu rendelvényével

__ U olnnHeéi'
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A kattowiczl porost központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszénát
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tiizifatelepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Plac-u. 81. „ 1338.

19 ezer I
KORONA

1 méter
ITisza schiffon

Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Pongrácz miilakatossága
bármily vas tömegmuokák készítését, 

nickclezést es csiszolást vallal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

ÉRTESÍTÉS.

Ondival szabóiizememeí
áthelyeztem

Piac-u. 26. alá
Passage, Bambiimmal szemben
Dús választék külföldi 

szövetekben.
Tisztelettel

Morgenstern Manó.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27.
Telefon 937.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Késeit művészi klzitelben, szolid 
érakon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat i fali korokat, fa* 
csillárokat* kandalébereket, kép- 

kerelekot. ___

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél Magos-utca 25. 
Nagy javító műhely.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz Józsaf-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

OlajmagvaKat vesszünk 
nagyban és kicsinyben.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető :

Békési és Löw
fa- ti szénkereskedőknél
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett, Telefon 9-45.

Hotel ALEXANDRA Szállotta
Részvénytársaság

Budapest, VII., Csengeri-utca 26.
A főváros legforgalmasabb útvonalén, 
*z Andréesy-ut közelében 70 modernOI 
berendezett szobák. Villanyvilágítás. 
Központi fűtés. Meleg vizek. Oleeó 

szobaérak. Figyelmes kiszolgálás.

Qatkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nsgyon olcsón kapható

STERN festékUzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemléd'
Saját érdekében győződjön meg 

mindenki róla.

Minden reklámnál többet 
mond a Földvári, 
Deb:. I, Elektrotechnikát 
gyár Széchenyl-utca 55. 

Telefon 168.
óve bírja a közönség 

bizalmát.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szOcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
legjutányosabben

Bószler Lajosnál, Széchenyi-u, 2.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvezó fizetési 

föltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3

Teleton 317.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy é||el 

bármikor rendelheti!

Debreceni Autoforgalmi rUn
Hatvan-utca S3. 

Telefon 728 vagy 1S-12.

E heti könyvujdonságok:
Az ui autonom vámtarifa 360.000.
Barcza: Valuta é* ártáblázat 18,000.
Slchermann: \ mérletrvalódisáe 

helyreállítása 21.001'.
Kerch: Az araiiymériee 24.000
Leguiubh hivatalos vasúti menet­

rend külföldi csatlakozással 36,000
Horváth lend: ókori történe­

lem 192.000
krámmvr: (Ivors taköböző és ár- 

számitó 110550.
K «©hatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
k ő n y y kereskedésében

a tőpesta mellett. Telefon hi.
Kőnyvuldonságuk mindennap érkaznak.

11 ff fk
prima száraz, vagontólelben, vágva ás hasábban, házhoz, szállítva valamint 
nnme>7 |/nc7Ón l/n|zev mosott kovácsezén, elsőrendű hazai 
jJUlUot MJúíCII, MJMÍ, kőszenet jutányos áron, pontosén szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt OEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLYA 
Telep: Sa létrom-utca 6. Telefon 156

Központi Iroda: BankegyesUlet, Király a. 4. Telefon 841.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk. 

nMBMBHmSHnaSBB millII i liiiiil'iiSiUMlMlSWimiSliasiiluiniiilTaifiriir 111 n-n—irat 1-

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

Fi aA aHÁLÓ- és lakkcsíszolt hálószoba
IvltillU WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

II németországi
10 évi jótállással -ír

Saját készítésű 
csillárok I ROSENBERG és HÁMMER, Plac-u. 8. Telefon

4-30.

m e

• : s m m m * e
j Báli és mindennemű röíös és rövidáru dolgok

legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALÖ cégnél
Debrecen, Szent Annt»-u. 3.

Specialista Henné hajfestésben ] 
parókák készítésében és tartós ; 

ondoláiasban
Párisi hiilgyfodrász-szalon 1

Simonffy-utca 7.
•OOOOOOOOOOOOOOOO40OOOOOOO*

0 Felelősség mellett legolcsóbban javift v
§ iró-, varró-, kerékpár , gramofon-gépeket stb. jj
A Mindenféle alkatrészek raktáron Q
Q MOLNÁR OSZKÁR nagy javitómUhelye, Kálvin-tór4., udvarban. Q
A Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13 33. y
OO OOOOOOOÖOOOOOOOOO'OOOOO £>«•

Sérvkötők, schön Sándor
Sä"•ÄSS-TTt emT
szerek nagy választékban Pl3C-u. 14. (Csapó u. sarok.)
............———mi mmummmm- jsmmmsammmmummmmammmm

APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyei 5000 koro­
náért felad a Debrec/.eo. Debreezeni Független U|sag, 
Egyetértés, Haiduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor H. T. (Piae-u. 114.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további zó 5(H) korona. 

Vastagbélüs szó 1000 korona.

|»| posta |e|
INTELLIGENS ónálló fiatalember ko­

moly ismeretségét keresi vagyonos 
íirhölgynek. kJ üzletéhez 50—60 mil­
lióval társul. Levelet „Házasság le­
hetséges" jeligére az Egyetértéshez

1578

..GÉPÉSZMÉRNÖK' ietigere levél 
van a Haiduföld kiadóhivatalában.

1577

„VASÁRNAP délután“ ieligéra 'évé. 
van a Haiduföld kiadóhiva'ialában.

1574

SZABAD idővel rendelkezni uriasz 
stony ismereségét keresi barna uri-
tiu „Pénzem nincs 20“ leUséae *z
egyetértéshez- 1566

ÜZLE THELYISÉG forgalmas heh < n 
berendezéssel egviijt átadó. Clin a 
kiadóban. . 9605

SZÓRAKOZÁS céljából megismerked­
nék urifiuval. Leveliit Bakfis“ jeli­
gére Debreezeni Független Újság 
kiadóba.__ ___________ __ ___Jó) !

VRIASSZONY megismerkedne ga\ : 
ler úriemberrel. Levelet „Fiatal“ 
licére Független kiadóba. !(•“-’

I»I «ETEL I ♦ I
KERESEK megvételre kisebb antik 

vitrint. Ajánlatokat „Antik“ jeligére 
a Hajduiöld kiadóim ataBba,__15/1

VESZEK férfi oróbababét. PBkolu.
nrlszabó üzlete. Hunyadi-utc., 14 sz

1501
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RUH és vlszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkit, 
Főlerakat Lsaufer Miklós „Reménység“ gyágyazertára, 

Dsbreczan, Csaptí-ulca 22. szám._______ __

HGfmotiák, ebédlők, 
mindsnföla bútorok

olcsóbbért mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. az.

I « I punas I * I
V/.PRÓOÉP kJ Wdi gyártmány tvtó- 

Vr. 2 500 000 K ért részletfizetésre 
.'6 Völc önha ?níi«tra kanha’ö. Sz’-

_ iípii, Széc’.ii 1 vl I.__________LfiZv.7
FATBOROK 20.000. 22.000 korona li­

terenként TOKA fűszer, c emeze- 
űzlet. Szent Anna-utea 1 Ugyan-

_ ott tanuló fölvétetik._________ _2O0
MA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet 

részletfizetésre Kaisern 4L Piar-utca 
7. szám. __________________ J!Q

KITŰNŐ porosz szén 90.000 korona 
mázsánként Bartha szénteiw. Ispo- 
rálv-u. 5. b. Telefon 785.______ *70

TÉGLÁT, melv énitke.rcsből kimaradt 
kedvező flzetéei feltételek mellett 
»vári ár alatt vásárolhat. Hatvan- 
utra 55, Telefon 728,________ 931

TŰZIFA és szén legolcsóbb beszer­
zési he've Crdétvi tüzifabehozafa!. 
Fürdö-utca 2. Telefon 10—93, 1178

TÖLGY tűzifát végvén legolcsóbb, lez- 
kiadósabb Balassinál. Sxobosziői- 
utou. Telefon 6—90.__________ t?47

Bérpalota, modern, kétemeletes. 10 
utcai iizlethelviJÓKK»!. 6 utcai la­
kással. központban eladó. Felvilá­
gosítási nyújt: Or. Sebestyén ügy­
véd. ____________________ I*54

HÁLÓ. rtzgyevmekágv, cbúdlösző- 
nvce. képük, gáz-rczsó. edények el­
adók. Hungária- csemcgeüzlet. P:a_c- 
utca 55.      14/4

TOST Írógép látható irá.su. k ami 
karban, olcsón eladó az Esve.érte­
nél _____  . ... . 1592

ELKÖLTÖZÉS miatt hálószobabuior 
o'csóii eladó. Agárdi-utca 14. _ 159)

SZECSKAVÁQÓ erő- és kézihaitásru 
használható, eladó. Hainal-u. 11. sz

_ 1500
16-os kakasos LANKASZ1 ER fegyver 

eladó egy millióhétszázezer koroná­
ért. Csuka. Hainal-utca 11. sz. 1589

MINDENFÉLE finom és egyszerű 
használt tutorok legolcsóbban vá­
sárolható: Szécbenyi-u. 6. 1535

HOL ÉTKEZIK? UJHÁZYNÉ első­
rangú étkezdéiében. Varga-utca 24. 
ahol délben: 'eves', főze ékel. sültet 
és tésztát, e te pedig sültet körítve, 
kenyérrel kapok egv hóra nyolc­
százezer koronáért 158)

KÁD tiszta, zsírnak, húsnak, 80 cm. 
sze'es és magas eladó. C-fa-pó 6*.

^Telefon 3-49. ____ J503

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

MÉNTELEPPCL szemben négyholdas 
kart, ötszobás modern lakással, esc 
léd’, a kok és istállóval, valamint Te 

leki-utcán óriási fron tu sarokház ki 
tűnő menete li üzlethelyiséggel el 
adó. Értekezhetni: Or. Sajónál, 
Dp4Ic Ferenc-mca b. ........... 1556

ELKÖLTÖZÉS 
olcsón eladó.

miatt hálószobabutor 
A girdi-1ca 14.__1512

fogasabb rángó tlsztilsilBkbSl alakult
TŰ SB“

mie.-y.a 4'- “*»■

102 0D0— 108,000 koronáért szálja házhoz 
mmi-kéni a legkitűnőbb 1000-7500 kalóriás porosz kőszenet,

’ Áltondóan töKioron tart í itiinő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, btieva kokszé cs mosott kovaesszenet, 
melyeknek mintája ez irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, lixttzetesu egv<nehmk es egye- 
j stíleteknek kedvező fizetési feltétetek. __ ________

NÁD bármilyen merni yiségben kap 
In tó Értekezhetni Klemnél. Homok­
utca 74.  JSB

ELADÓ -Csillag-utca 79. sz. ház 3 
szobás, beköltözhető lakással, elköl­
tözés miatt minden elfogadható ú - 
ért esetleg kedvező fizetési feltéte­
lekkel. ............  L5I?

EQY MODERN nyaraló szőllövel. 
azonnali beköltözésre ikiadó vagy 
eiadó. Értekezni: Dregán. Királv-u. 
5. szállt. 1562

FŰSZERBEN teljesen iártas helyi és 
vidéki u'.azó fe.vétevlk. Dégenfe d- 
tér 7. 1498

TANULÓT, kifutófiui azonnal jel­
vesz Hegedűs és Body trógepval - 

Jat, Kirá,ly-u __ 4-_______  1540
ÍROD AKIS ASSZONYT. ki kettős 

könyvelésben és gépírásban iartas. 
keres dr. Balázs bank. Pia; 89. sz. 
Személyes jelentkezés d. u. 3-6-iT

KI KÉSZÍTENE elő jeles tauló növen­
déket a kereskede'mi iskola _ máso­
dik osztályából. Ajánlatokat ár meg 
ielölé ével Haiduföld kiadóba kérek

1570

Kölcsönöket
arura, váltóra, ingatlanra folyósít,

készpénzt

tistlkamatra elfogad és ad
: Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89 j

NAGY helyiség mühe'vnek. rak tárnok 
alkalmas, kiadó Hálószoba olcsón 
eladó. Hatvan-utca 34._______1583

KIADÓ bútorozott szoba Széchenyi- 
utca 23.. 1. cin. 1. attól 1582

EGYSZERŰ bútorozott szoba, kortyba 
és ágybéli használattal vagy anél- 
kü*. kis családmtak kiadó a.zonmi. 
vagy 15-rc. Patai-utca 9. 1581

UTCAI bútorozott szoba kiadó. Mes 
t; r-u. 31. sz __ ____________ 1579

EGY világos p nevszobu. konyha, ka­
mara, bútorral azonnal átadó. Kö - 
csei-u. 14.. jobbra_______  _1572

CSINOSAN bútorozott szoba 
Pétertia 11.. keresztéuiilet.

kiadó.
1589

A vtlfighís-B

„Cormick“ traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál
1tVG■§

IRODAHELYISÉG kiadó Arany titka 
halijában február hó 1-től szabad- 

, kézből. Értekezhetni Bika-iroda fél­
emelet.__ _ 1559

I EGY bútorozott szoba kiadó. Szent 
I Anna-u. 29 .........    1564

KÜLÖNBEJARATU elegánsan ^ búto­
rozott utcai szoba, vil anvviliági'ás- 
sál . /.ónnal kiadó. Varga-u. 24 156.1

. T i ÖNBE.! ÁR VTU ;; ■' tt szóim
Eötvös-utca 40 kiadó. Értekezni Du

■ - - v E-:vma1oin-utc:t 4.__ _1597JE
1 .RÉSEK , 
'nómiih.lv

ELADÓ egy fűggöilámpa. Schöbcrl- 
szék. kihúzó asztal. Dai ohos-u. 55.

1575

ELADÓ TELEK Király-utca 7. Tuda 
kozódni Kiss Laios tiszttartónál. 11- 
borszáfás. Szalmád-meg.ve 1513

ELSŐRENDŰ iényezeit kemény i a 
bútor. székek, fotelek Kovács Gyű a 
butorgyárosná.1 gyári árban kapható 
Darabos-utca 17.   1.518

LADÁK 200 eladó. Értekezni: Schön 
Mór. Píac-u,JL..... ..................... J525

HENCSEREK. díványok, madracok. 
paplanok nagyon iutánvos áron bc- 
'zerezhetők. Megrendeléseket, iav.- 
tásókat elfogad Erdős. Simonfív 13

1524
1ÓFORGALMU kisebb vegyeskeres­

kedés, forgalmas nagyközség főutcá­
ján, teljes berendezéssel, kevés áru­
val. (betegség miatt, biztosíték elle­
nében pénz nélkül is azonnali átve­
hető. Cint: Buress József. Füzes- 
gyarmat.  _J56t'

i n*kobí.i| r-.'-iB:, „»én l'm*1 
j k#ph«ló a bittó# hatású
I ,,Fáy“ arckrém és szappan Y \

I Eg, tégely ár* 10090 K. I dareb ™
) 19,000 koiona. iíaphRtú a kfcwitO
j OrőB'it Nagy Ferenc
í ,,Aranv tsznrvu" gyógyszertárában 

Dl- BRECZEN (színház, mellett). 
Cgyanoü mit. den féle n pereetkkek _ - -t- —‘"lmok,

FAJ BOROK féllitertől feljebb napi 
áron Biazsek. Arany János-u. 30.

1567
RÉGI jó forgalmú vendéglő. lüszeriiz- 

:ettcl. 3 szobis modern akás&il. 
kuglizóval, nagy udvarral bérbeadó 
berendezés, felszerelés eladó. Hon- 
véd-u. és Libakert-ii, sarok. 1500

SZÉP alma iutánvos árban kapható 
nagyban és kicsinyben Hatvan 36. 
W cisz JVS.aatde.i._______________ ) 599

ELADÓ egt' fédered talyiga. egv sár- 
$a kocsi, e.gy 15 soros vetőgép. 2 
hóm, erős parasztszekerek Miklós - 
utca 48.   1548

GYÁRTELEPNEK, ipartelepnek ki­
válóan alkalmas Károly Ferenc Jó- 
zscf-nt 26. sz. ezer négyszögöles 
telek, három szobás lakással, negy- 
venméterc.i raktárhelyiséggel, ked­
vező fize'.ési feltételekkel három- 
százotven. ínilliócn eladó._____1595

t> p ......sz, ippimok, srebréme,, -----
hajói»jók togk'•ötnek, lllatazerek
kimérve legolcsóbb napi árakban be«

sr.ere»hetftb-

BELSÖLEOELÖ 11. jár aster 1 h 537 
és 2 h. 567 nSgyszögöl tkvi térmér­
tékű szántóföldet eladom. - Dr. 
Schwarz ügyvéd. Deák Ferenc-u. 11

1598
ELADÓ egv u.i bőr nadrág, egy finom 

Irakit, és szmoking öltöny, egv sár ­
ga uj Uchtmann-cipö 41-es. egv fe­
hér vaságy sodroirvbetéttel és 2 
drb vastraverz. Cím a Filgget rétin él

1509

FEHÉRVARRÁST elvállalok, iavitást 
is. Házhoz megyek iulányovan. He 
mokkert. Domahidv 1. Hungár v ma 
lom. megett.......... ........ 1558

ÉRETTSÉGIZETT ió csa.ádból való 
izr tirileány társalkodó vagy n_a- 
gjyobh gyermek mellé nevelőitől ál­
lást keres. Szives megke: eyes’ 
„Szorgalmas" jeligére a kiadóba 
kérek. ________j588

|»| VKfiYf.S I«I
A K.UROZÁS, llőtiböző szScsscí- 

beo. endlizést. aplikolást iutányo. 
san végez Szilágyi. Szécheny -u 1

10736
HATVAN-UTCAI ké*szobás csinos la­

kásomat elcserélném Piac-utcai ha­
sonlóval, ráfizetéssel. Cint a kiadó­
ban. _     1524

CSAPÓ-UTCA 72. cipésziizlc. beren­
dezéssel átaló. Értekezni a fűszer- 

üzletben.____________________ 1550
SOEEÖRV1ZSOÄRA szakszerűen elő­

készít Kiss autómotor és gépmű­
hely soitórfskol.tia. Erzsébet-u. 20. 
j eetori 901. _____    ^69

try világos llCh’iÄiCt SZU-
:Ík Piac-utca közelében. 

, j.-,... íainnííó felvétetik. Cím v 
idóban........... ............................. M!

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és Sa­
vi (ják a ..Sz.ikrában“. Piac 77.. kéz. 
munkaüz’et.

GÖRBE éjszakára virágot PaczeltnC 
I vegyen, szegfű 4000, rózsa 5000, 

ibolva 6000 K. 1482

|«| KERESLET |»|
HELYI ÜGYNÖKÖK felvétetnek; &

délpf tűzifabehozatali r . Eilrdő-i:
35. Telefon 1003. .1445

EGY szoba, előszoba, és konyhás h, 
késért letépéet fizetek Török Bálini 
uhuban vagi' környékéit. Dr. Ball; 

__Törők Bálint-u. 5.___________ 1473
PERFEKT angol női szabóm) társat 

keresek. Helyiség cs ipar van. Pí- 
terfia 11, keresztépület. 1568

6000 KORONA gőz- vagy kádiirdö
személyenkint a Beiváírősi iürdőbeti 
Pásti-utca 8 Budapesti elsőrangú 
tyukszteinvágó......................  liSi

BALOKRA frakkot, szmokingot kói- 
csőnjtdók, Végh. Vár-utca i-V

SZÉPEN bútorozott két szoba, eset­
leg konyhába'ználatital főutcán ki­
adó. Cím Egyetértésnél ____ 1531

ÁTADÓ italmérés, lakás és nagy be- 
ros pincével, esetieti más uz-ietáiek 
is alkalmas. Árpád-tér 10. vendéglő.

_______ 1533
IOBB házaspárnak vaev magános nő 

írek lakást adok konvhabasználavy 
Cim Mester-utca 13. sz. K'31

KERESEK 2— 3 szobás modern la­
kást kertekben is. Belterületi 2 szo­
bást azonnal átadok. Cserelakásná. 
le’ópést is fizetek. Cint Egyetértés 
kiadóban.____________ ________ 1587

ÜGYES kiszoigá'ó leányt keresek 
1-re belépésre. Margi: Parkven-

Nvom«:oW Hegedih és Sándor ltodul

dézlö. _ _ 1586 ______

mi és nyomda) részvénytársaság könivnfomdáfábnn, Piac-utca 49. szám

|K é r j rr; 6000 koronás
sttszerrs kenyérit, 8000 ko'omB 
fph”r kenyeret. Kapt at
KORONA lerskataiban
ás legiBbb fCszterlízletbcn,

meghívás.
N,"</vlcísii Eiívesült 5. akarok • 

p+n7jfr és Bank részv,-társasáé

1924. évi XXIX. rendes közgyűlése
Nagvlétán az intézet helyiségében 1925 
évi í bruár hó b. napján délelőtt 
órakor lesz megtartva, tnelvre a tar- 
sas ás részvényeseit tisztelettel mek-

az Igazgatósáé.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bi­
zottság jelentése, az 1924. évi f 
számadás cs mérleg előterjesztése, ez­
zel kapcsolatba^' a nyereség hovator- 
ditása cs a felmentvénv megadás- 
iránti határozat. ■

2. Az igazgatóság javaslata a 1 
saság jelenlegi 50.000 000 korona 
alaptőkéiének 200.000 darab, cüven 
ként 1000 korona névéHeku_ ui ss- 
vény kibocsátása utján 250.000,00 k 
rónára való felemelése iránt.

3. Az igazgatóság javaslata a re, 
vények összevonása tárgyában.

4. Az alapszabályok módosítása.
5. Igazgatósági la gok választa-a.
6. FeIliigyclö-bizottsági tagok

d 1. Az igazgatóság és a ie*“Ä. 
bizottság i isz tcletdii ágiak meg. 
fása.
Figyelmeztetés:

X mérleg és a ie elitesek a köze 
fist 8 nappal megelőzőleg a T • ; 
helységében az üzleti órák alatt mec
tekinthetők. . csak

A közcv-üléseüi szavazati m-_ 
z.'üi réf.zvénves ■.'vakurollu- 
részvényeit a IC nem tart szehtnvek 
k"’ egvütt azt legalább 5 naoni
rlózően a társaság n*nztaran 1. v
D-’breczenhen az 
Bank RcszvenvtarsasáíWI tol. 
lyeztc. ___

gaapeae


